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LISTA 1

Exercicio 1 Resolva os exercicios sugeridos em aula.
Exercicio 2 Prove os resultados nao demonstrados em sala.
Exercicio 3 Resolva os exercicios de 1 a 12 da segao 3.1, da referéncia Leon (oitava edigdo):
Exercicio 4 Mostre que o conjunto

{(z,y,2) €R’; x+y+2=0}
¢ um subespaco de R3.
Exercicio 5 Considere o conjunto

V ={(a,b) € R* a,b > 0}

€ as operagoes
(a,b) ® (¢,d) = (ac,bd) e a-(a,b)=(a*bY), o €R.

Mostre que V' é um espago vetorial.

Exercicio 6 Mostre que em P(R) dos polindmios p : R — R o conjunto

B:{pk’a kZO?L"'}a
¢ uma base, sendo po(z) =1 e pp(z) = zF.

Exercicio 7 Mostre que um conjunto 3 de um espaco vetorial é L.D. se, e somente se, existe um
v € B que é combinagdo linear de elementos em [\ {v}.

Exercicio 8 Considere P™(R) o conjunto dos polinémios reais de grau menor que n. Mostre que o
segquinte conjunto é subespaco de P"(R):

S ={peP"(R); p(0) =0}.

Exercicio 9 Considere €%(R) das fungées de classe C? f : R — R. Considere S o conjunto das
funcoes y € €*(R) que sdo solugées da equacio diferencial

y' (@) +y(x) =0.
Mostre que S ¢é subespago de €*(R).

Exercicio 10 O nicleo de uma matriz Apy € My (R) € o conjunto

N(A) ={x e R"; Az =0}.



(a) Mostre que N(A) é subespago de R™.
(b) Mostre que se os vetores colunas de A sao L.I., entao N(A) = {0}.

(¢) Determine o nicleo da matriz

1110
A‘[2101}

Exercicio 11 Verifique se os conjuntos abaizo sio ou ndo subespagos de R3.
e {(1,0,0),(0,1,1),(1,0,1)}.
e {(2,1,-2),(3,2,-2),(2,2,0)}.

Exercicio 12 Verifique se os conjuntos abaizo sio ou ndo subespagos de R2.
o {(z,y) e R}z +y =0}

€ R%z =3y + 2}.

)
e {(z,y) € R% 2y =0}.
o {(z,y)

)

(
(
(
o {(z,y) eR*z =y}

Exercicio 13 Considere A € My(R) fizada. Verifique se os conjuntos abaizo sao subespag¢os ou nao
de M (R).

(a) {B € My(R); AB = BA}.
(b) {B € My(R); AB # BA}.
(¢) {B € My(R); BA = 0}



